

显示“支付失败”，他的银行卡却被扣了一万七千多元 手机扫描二维码支付？小心被骗钱



漫画 俞晓翔

通过扫描二维码进行支付的方式因为方便快捷，越来越受到市民的认可。可是，小小二维码也可能暗藏木马病毒，稍有不慎钱就没了。前不久，市民李先生就因为听信网上卖家的建议，扫描二维码支付，结果被骗了17000余元。昨天，现代快报记者从南京警方了解到，今年他们多次接到市民报警，都是因为用手机扫描二维码支付被骗钱。

通讯员 栖文轩 现代快报记者 王瑞

典型案例 多次扫描二维码，1万多元没了

3月18日，市民李先生在淘宝网购物时，看中了一家网店销售的液晶电视，价格比市面上便宜了近千元。与店主联系后，对方称交易时必须要通过扫描二维码进行支付。李先生很心动，当即表示同意。

随后，对方发来了一个二维码，李先生通过手机扫描，进入一个支付界面，但他输入银行账号

和密码后点击支付，却一直显示“支付失败”。

店主告诉他可能是系统出现故障了，让他重新扫描，之后李先生又扫描了六次，全都以失败告终，无奈只能取消交易。可是，随后收到的手机短信让他大吃一惊，自己的银行卡被扣了17000余元。发现自己被骗了，他赶紧拨打了报警电话。

无独有偶，前不久，市民沈小姐在家用手机浏览淘宝网站时，看中了两件衣服，与店方联系后，对方同样发来一个二维码，让她用手机扫描付款，她一共支付了2001.46元。

第二天不见卖家发货，沈小姐打电话过去，却无人接听，再次拨打，发现竟被对方拉黑了，上网也查不到这家店铺。

警方提醒 市民网上购物，不要见“码”就刷

警方调查发现，在网上购物过程中，一些不法分子以价格优惠等为由，要求受害人用手机扫描二维码进行多次支付，一旦受害人察觉到上当受骗，他们便立即关闭网店或将受害人拉黑。

而不法分子以各种借口，要求受害人使用手机扫描二维码支付，则可以避开货到付款的交易

流程。

对此，警方提醒市民要提高防范意识，扫码前一定要确认该二维码是否出自正规的载体，不要见“码”就刷；应当在手机上安装防病毒安全软件等，不要轻易点击反复自动弹出的小窗口页面；保护好自己的身份信息，不要轻易向他人透露；如果手机和银

行卡绑定，不要在银行卡内储存大额资金，避免产生巨额财产损失。

此外，市民在购物时，尽量使用类似阿里旺旺这样的官方聊天软件，这类软件都会有后台检测，如果受害人遇到诈骗，可以及时调取聊天记录，有利于迅速追回损失。

新闻链接

央行叫停二维码支付

3月13日，央行下发了关于暂停支付宝公司线下条码（二维码）支付等业务意见的函，支付宝、腾讯的虚拟信用卡产品和条码（二维码）支付等面对面支付服务暂停。

据了解，通知中，央行要求立即暂停线下条码（二维码）支付、虚拟信用卡有关业务，采取有效措施确保业务暂停期间的平稳过渡，并要求支付宝、财付通将有关产品详细介绍、管理制度、操作流程等情况书面上报，有关部门会进行总体评估。

中国人民银行支付结算司副司长周金黄表示，央行此举意在规范相关业务发展和保护消费者权益，而非针对某家企业，并强调“是‘暂停’而不是市场传言的‘叫停’。”因为包括二维码支付、虚拟信用卡在内的创新业务，涉及到不少新的技术、新的流程和新的识别技术，目前的既有规则并未涵盖，存在一定的风险隐患，央行需要对此进一步研究。

12331热线投诉举报，药品问题居首 免费体检？ 小心忽悠你买药

“12331”是全国统一的食品药品投诉举报电话。昨天是江苏省12331热线开通两周年，江苏省和南京市食药监局在郑和公园广场举办了投诉举报现场服务。现代快报记者了解到，2013年，江苏12331热线投诉举报前三位的分别是药品、餐饮服务食品和保健食品。

通讯员 罗渐 现代快报记者 吴怡

药品投诉最多，食品投诉增加

据介绍，江苏省12331热线开通至今，已经接听各类来电28028件，其中属食品药品监管职能范围内的来电9713件，平均处理时长为6个工作日，满意率达98.45%。

据统计，2013年，投诉举报占前三位的分别是药品1518件，占总量的32.09%；餐饮服务食品1159件，占总量的24.50%；保健食品677件，占总量的14.31%。而从南京市来看，每天12331热线接到的投诉电话有二三十个，说明市民的维权意识在逐步提高。

从去年10月开始，江苏省食药监局进行重组，食品安全监管方面的职责，均划入食品药品监督管理局。这也导致了食品领域投诉量的增加。

根据统计，去年，12331热线投诉增幅最大的是普通食品领域，小型餐饮店、流动摊贩问题集中，而广告虚假宣传、互联网非法销售等问题在各类产品中普遍存在。

用免费做噱头，忽悠老年人买药

据南京市食药监局投诉举报中心的工作人员介绍，投诉频率较高的案例，都是通过各种“免费”噱头，忽悠老年人买药。

“一些公司在大楼里举办免费讲座，并且组织一些低成本的免费旅游，同时再给老人做象征性的免费体检。”在体检过程中，老人往往会被查出“血压偏高”“血糖有问题”等毛病，然后对方就先让老人免费试吃某种药品，夸大其治疗功效，到一定程度后再忽悠老人购买药品，并允诺“送货上门”“赠送小礼品”等小利小惠。

去年，12331热线就曾多次接到老人或老人家人的投诉。“执法人员上门调查，所谓的‘神药’其实都是保健食品，甚至连保健食品都不如。”

同样用免费忽悠人的，还有街头一些卖医疗器械的店铺。南京市医疗器械处主任科员林翔德提醒市民，这类店铺大多存在夸大宣传的情况，市民不要轻易上当。

百余棵白杨树遭“斩首”

物业：防止树枝掉落砸到人
专家：这样的修剪太“野蛮”



白杨树树冠全被砍掉了，只剩光秃秃的树干 现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(记者 廖健伟)昨天，市民武先生向快报热线96060反映，浦口区浦珠北路上的柳州南站公交站附近，一片白杨树竟然被“斩首”。“这批树有百余棵，也不知道因为什么，树冠全被砍掉了。”武先生说。

昨天上午，现代快报记者来到浦珠北路上的柳州南站公交站。武先生说的白杨树位于站台附近的锦绣华城小区门外。记者粗略数了一下，这批白杨树有100多棵，其中最粗的白杨树直径约30厘米。这些白杨树都被砍掉了树冠，只留下光秃秃的树干。

据小区一楼商铺的一位业主介绍，这片白杨树是小区配套的绿化，大约去年年底的时候，小区物业组织人把树砍成这样了，“好像是有树枝掉下来砸到业主的车，物业才叫人来修剪的。”

据了解，这批白杨树从小区建设的时候就已经种下了，经过数年

的生长，这些树基本上都有十几米高。“树太高，白杨又比较脆弱，风稍微大一点，树枝就会被刮下来。”小区物业的一位工作人员说，由于掉下来的树枝经常砸到路过的行人，还时不时会砸坏停在路边的车，所以业主委员会经过协商，决定对这批白杨树进行修剪。

至于为何要把树冠全部砍掉，工作人员称，修剪树木的工作是请绿化公司负责施工的，为何将整个树冠都砍掉，他们也不清楚。不过，工作人员告诉记者，白杨树的生命力很强，“你明年再来看，肯定还会长得和原来一样茂密。”

南京林业大学教授汤庚国告诉记者，这样的野蛮修剪肯定会影响白杨树的生长。据汤庚国介绍，由于白杨树根浅，长大后确实容易被风吹倒，所以现在白杨树已经基本不用于道路、小区的绿化。“不过，既然种了，就要对树木负责。”

(武先生线索费50元)

男科病问答

主办单位：中华男性健康关爱中心
特约解答：南京建国男科医院
咨询热线：025-52238888

男性健康关乎家庭幸福、社会和谐，本栏目特邀南京建国男科医院专家为您解答男性健康难题，共同缔造健康人生。

鼓楼区患者问：我今年才26岁，却一直被早泄困扰，整个过程只能持续一、二分钟，请问该怎么治疗？

南京建国男科医院马金涛主任医师：男性功能障碍中最常见的射精障碍就是早泄。早泄依据发生时期一般分为原发性、继发性和混合性。你的情况属于哪一种需要进行早泄的评估及必要的检查，根据检查分析的结果确定治疗方案。如果是原发性早泄，推荐采用我院经典技术“宋氏脱敏早泄治疗术”治疗，建议你及早到专业男科医院进行全面检查，确定治疗方案。

建邺区关先生问：前两天我发现尿道口流有少许的脓，小便时疼痛，这是什么问题？

南京建国男科医院王成贵副主任医师：根据您的描述，考虑为尿道炎，尿道口出现脓性分泌物可能感染上淋病双球菌，如果不及时治疗，可转为慢性细菌性尿道炎，部分患者可继发前列腺炎、精囊炎、附睾炎等，建议您尽快到专业男科医院就诊。目前我院采用前沿技术“360°离子渗透抑菌技术”治疗，该技术电磁波穿透力强，直达病灶组织，激活并提高自体免疫功能，疗效受到众多患者一致肯定。



微信自查男科病